

Большевик

№ 232 (2322) | ПЯТНИЦА 14 НОЯБРЯ 1941 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдавайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б).)

Выполнение предоктябрьского обязательства

Предоктябрьское обязательство по выполнению финансового плана по ряду сельсоветов выполнено неплохо. Такие сельсоветы, как Соловьевский (председатель сельсовета т. Воронин и налоговый агент т. Калашев) финплан IV квартала выполнил на 67 проц., Красноярский сельсовет (председатель тов. Бобков)—на 64 проц., Сауровский сельсовет (председатель сельсовета Томаров и налоговый агент т. Кокурин)—на 60 проц., Летневский сельсовет (председатель сельсовета Семенов и налоговый агент т. Дуленов)—на 55 проц., Б-Венецкий сельсовет (председатель сельсовета т. Замираев и налоговый агент тов. Шаханов)—на 55 проц.

Председатели исполкомов и налоговые агенты этих сельсоветов, зная, что в настоящий момент досрочное поступление средств—это огромная помощь Красной Армии в разгроме гитлеровских армий, мобилизовали

весь финансовый актив, всю общественность села и взятое предоктябрьское обязательство выполнили с честью.

Но есть в районе и такие сельсоветы, которые выполнение финплана пустили на самотек и взятые предоктябрьские обязательства позорно не выполнили. К таким сельсоветам относятся: С-Мазский (председатель сельсовета т. Рыбаков и налоговый агент т. Старухин) финплан IV квартала выполнил всего лишь на 10 проц., Белозерихинский сельсовет (председатель т. Темнов и налоговый агент т. Васляева)—на 17 проц., Малиновский сельсовет (председатель сельсовета т. Мишанин, налоговый агент т. Гришина)—на 22 процента.

Председателям сельсоветов и налоговым агентам надо всю свою работу организовать по военному и финансовый план IV квартала выполнить досрочно

КАШИН.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СУШКЕ ОВОЩЕЙ

Сушеные овощи и картофель в условиях военного времени имеют исключительно большое значение, так как они могут при любых климатических условиях доставлены на фронт, не потеряв своего качества.

Однако ряд председателей колхозов и сельских советов не уделяют нужного внимания и недооценивают сушку овощей и картофеля. Особенно плохо обстоит дело в колхозах Соловьевского сельсовета «Красный октябрь» и им. Калинина. Внутри этих колхозов сушка овощей не организована. Также плохо обстоит дело с сушкой овощей в колхозах Егорьевского, Никольского, Островского сельсоветов.

Больше этому вопросу уделено внимания в Просеком сельсовете. В колхозе «Победитель» этого сельсовета план сушки картофеля выполнен,

причем качество сданной продукции хорошее. В этом колхозе сушка картофеля и овощей производилась на своей овощесушилке.

Необходимо принять решительные меры к выполнению каждого колхозом установленного плана по сушке овощей и картофеля, помня, что они сейчас нужны для нужд Красной Армии. Нужно сдать потребное количество свежих овощей для сушки в другие организации, где имеются овощесушилки с немедленной подвозкой дров. Необходимо быстрее организовать сушку овощей и картофеля в каждом колхозе, используя хлебопекарни и русские печи, это только ускорит выполнение плана сушки, важного в условиях военного времени.

Зам. зав. райзо КАРТАШЕВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 ноября

В течение 11 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

За 10 ноября уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери—2 самолета.

11 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 10 ноября нашими авиачастями, действующими на Западном и Южном фронтах, уничтожено 16 немецких танков, 60 автомашин с пехотой и военными грузами, 55 повозок с боеприпасами, 25 мотоциклов, до батальона пехоты противника и кавалерийский взвод.

Части командира Миронова, действующие на Тульском участке фронта, за последние 4 дня истребили более 1000 немецких солдат и офицеров, захватили 7 орудий, 19 минометов, 300 ящиков мин, 38 пулеметов, более 200 винтовок, большое количество патронов и гранат, 2 радиостанции, более 100 лошадей и много другого военного снаряжения.

Немецкие солдаты и офицеры, захваченные в плен на Южном фронте, рассказывают, что германские войска несут огромные потери в технике и живой силе. Пленный немецкий лейтенант Рудольф Бауле заявил: «В 9 немецкой танковой дивизии из 140 танков уцелело не больше 50 машин. В каждом полку потери убитыми и ранеными составляют более 1000 солдат». Старший ефрейтор 103 мотомехполка Фридрих Гербертер на допросе сообщил следующее: «Солдаты все чаще выражают недовольство войной. В частях дивизии резко упала дисциплина. Солдаты вступают в пререкания с офицерами, участились случаи невыполнения приказов командиров. Солдаты считают советских бойцов самыми мужественными и упорными, с какими они до сих пор встречались».

Передовые машино-тракторные станции успешно заканчивают сельскохозяйственный год и готовятся к весне. В Ярославской области большинство МТС намного перевыполнило годовой план тракторных работ. В Судиславской МТС каждый 15-сильный трактор в среднем выработал 320 с лишним гектаров. Бригада тов. Артамонова подняла выработку до 400 гектаров на машину. На Алтае Буланихинская МТС подняла 6,3 тысячи гектаров зяби, выполнив план на 125 процентов. Тракторист Резцов вспахал 230 гектаров зяби, тракторист Алушпов вспахал под зябь 60 гектаров сверх задания. Силантьевская МТС в Казахстане превысила годовой план тракторных работ на 2600 гектаров и сэкономила 8 с лишним тонн горючего. Трактористы Семозерной МТС Жеребцов и Шинкаренко выполнили более 2-х годовых норм тракторных работ и сэкономили 2500 килограмм горючего.

Утреннее сообщение 12 ноября

В течение ночи на 12 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Летчики авиачастей тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий 8 ноября уничтожили 6 немецких танков, более 150 автомашин с военными грузами, 14 зенитных пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

Во время атаки вражеских танков на одном из участков Южного фронта бойцы подразделения, где политрук тов. Усенко, поползли навстречу вражеским машинам и бутылками с горючей жидкостью сожгли 2 немецких танка. Смело отбила танковую атаку часть тов. Некитенко. Старший лейтенант Верещагин организовал три группы истребителей, которые гранатами и бутылками с горючей жидкостью уничтожили 7 танков противника. Остальные машины врага отступили. Красноармейцы Лопатин и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили два немецких танка.

Во всех районах Белоруссии с каждым днем все более усиливается борьба советских партизан против немецких захватчиков. Приводим выписки из дневника командира партизанского отряда инженера тов. Ш. о боевых действиях отряда в октябре месяце:

«24 октября. Ликвидирован ставленник фашистов в деревне В.

26 октября. Организовали засаду на опушке леса у железнодорожной насыпи. Обстреляли поезд с цистернами.

27 октября. На дороге в деревню подстерегли карательный отряд. Уничтожили 2 грузовых и одну легковую машину. Отправили на тот свет 17 немецких солдат, двух унтер-офицеров и одного лейтенанта. Все оружие фашистов, захваченное нами, оказалось в полной исправности.

28 октября. Целый день вели перестрелку с крупным

отрядом немцев. Убито 22 солдата и один унтер-офицер. Вечером похоронили своих героев тов. Г. и тов. У. Вечная слава боевым товарищам.

29 октября. Под утро совершили нападение на станцию Д. Захватили продовольствие, уничтожили 13 немецких солдат и 2 офицеров.

30 октября. Взорвали мост. У немцев будет много хлопот. Вброд не проехать, грязь непролазная. К вечеру у реки скопилась сотня машин. Сообщили капитану С. Пусть прилетит в гости.

31 октября. Под утро наши бомбили немцев у реки. Убито много фашистских мерзавцев. У реки настоящее кладбище из машин и повозок».



На защиту города Ленина.

Пенсионер Архип Васильевич Шмитов (Ленинград) провожает своего внука комсомольца С. Ф. Варнашова на фронт. Фото А. Михайлова. Фотохроника ТАСС.

В различных городах Италии все чаще происходят стычки между итальянскими и немецкими солдатами. 4 ноября в городе Каstellамаре группа итальянских стрелков избивала двух немецких офицеров и трех солдат. Немцы пустили в ход оружие и ранили 4 итальянцев. Сбежавшиеся к месту драки жители пришли на помощь итальянским солдатам и забросали немцев камнями. В связи с убийством немцев в городе произведены многочисленные аресты. В городе Салерно неизвестные лица произвели нападение на группу немецких офицеров, сидевших в ресторане. Через раскрытые окна в офицера полетели камни. Три офицера получили серьезные ранения.



